+315 Baustein N7 A 21a/b/c
=2 Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren ’

Rechenwege bei Plus-Aufgaben vergleichen mit Ubertrag

Kenan rechnet die Aufgabe 284 + 365

halbschriftlich

284 + 365 = 649

4+ 5= 9
80 + 60 = 140
200 + 300 = 500

Ich biindele 10 Zehner und
tausche sie gegen einen
Hunderter.

QQ Was meint Kenan ? Lege die Aufgabe mit Wiirfelmaterial nach und erkldre.




+315 Baustein N7 A 21a/b/c
=2 Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren ’

Rechenwege bei Plus-Aufgaben vergleichen mit Ubertrag

Tim rechnet die Aufgabe 284 + 365 .

schriftlich mit Zwischenschritt

Ich kann in meiner Rechnung
10 Zehner zu einem Hunderter biindeln.

QQ Was meint Tim ? Erkldre an seiner Rechnung und vergleiche mit Kenans Vorgehen.




+315 Baustein N7 A 21a/b/c
=2 Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren ’

Rechenwege bei Plus- Aufgaben vergleichen mit Ubertrag

Dilara rechnet die Aufgabe 284 + 365

schriftlich

Dilara

ﬁ Ich verwende eine kiirzere Schreibweise als Tim.

QQ Was meint Dilara ? Erkldre an ihrer Rechnung und vergleiche mit Tims Vorgehen.




5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren mit Ubertrag

Rechne die Aufgaben

schriftlich
(wie Dilara).
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Baustein N7 A
Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege bei Plus-Aufgaben vergleichen mit 2 Ubertrdgen

Kenan rechnet die Aufgabe 489 + 257

halbschriftlich P EEEEACEEE s
PPEEEIEE,

Ich biindele zundchst 10 Einer und
tausche sie gegen einen Zehner.

489 + 257
9+ 7

80 + 50 e

400 + 200

Danach biindele ich noch 10 Zehner und
tausche sie gegen einen Hunderter.

- Was meint Kenan ? Lege die Aufgabe mit Wiirfelmaterial nach und erkldre.

2.3



+315 Baustein N7 A 53
=2 Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren ’

Rechenwege bei Plus-Aufgaben vergleichen mit 2 Ubertrdgen

Tim rechnet die Aufgabe 489 + 257

schriftlich mit Zwischenschritt

H
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w Ich kann in meiner Rechnung zundchst
10 Einer zu einem Zehner biindeln.

w Danach kann ich noch 10 Zehner
zu einem Hunderter biindeln.

QQ Was meint Tim ? Erkldre an seiner Rechnung und vergleiche mit Kenans Vorgehen.




+315 Baustein N7 A 53
=2 Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren ’

Rechenwege bei Plus-Aufgaben vergleichen mit 2 Ubertrdgen

Dilara rechnet die Aufgabe 489 + 257

schriftlich

Dilara

ﬁ Ich verwende eine kirzere Schreibweise als Tim.

QQ Was meint Dilara ? Erklare an ihrer Rechnung und vergleiche mit Tims Vorgehen.




5472 Baustein N7 A
+315 Ich kann schriftlich addieren und
857 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren

Rechne die Aufgaben
schriftlich mit Zwischenergebnissen
(wie Tim)
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und schriftlich
(wie Dilara).
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+315 Baustein N7 A 55 a/b
=2 Ich kann schriftlich addieren und das Rechenverfahren erkldren ’

n 3 Rechnen mit Ziffernkarten

Nehmt euch die Ziffernkarten 11121l 3/l 4|l 5!l 6ll7/l8!l9

1 5 2 152
+ 369
3] |6llo9 11 /
" biara 52

QQ Wie findet ihr Aufgaben mit 2 Ubertrdgen ? Erkldrt.






